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AUSZÜGE AUS DER 
NIEDERSCHRIFT ÜBER DIE ÖFFENTLICHE 

SITZUNG DES GEMEINDERATES 
 

 
Sitzungsdatum: Donnerstag, 21.07.2022 
Beginn: 19:00 Uhr 
Ende 19:40 Uhr 
Ort: im großen Sitzungssaal des Rathauses 

Vierkirchen 
 

 
TAGESORDNUNG 

 
Öffentliche Sitzung 

 
 
1 Bekanntgabe nichtöffentlicher Gemeinderatsbeschlüsse  

   

 
2 Bebauungsplan "Vierkirchen - Gröbmaierstraße Nr. 1" BaEr/045/2022 

   

 
3 Anpassung der Förderung von Solaranlagen BGM/012/2022 

   

 
4 Neue Förderung von sog. Balkon-Photovoltaikanlagen FV/009/2022 

   

 
5 Mitteilungen des Bürgermeisters  

   

 
6 Anfragen des Gemeinderates  

   

 
Frageviertelstunde für Bürgerinnen und Bürger 
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Erster Bürgermeister Harald Dirlenbach eröffnet um 19:00 Uhr die öffentliche Sitzung des 
Gemeinderates, begrüßt alle Anwesenden und stellt die ordnungsgemäße Ladung und 
Beschlussfähigkeit des Gemeinderates fest. 
 
 
 

ÖFFENTLICHE SITZUNG 
 

 
1 Bekanntgabe nichtöffentlicher Gemeinderatsbeschlüsse  

 

./. 
 
 
2 Bebauungsplan "Vierkirchen - Gröbmaierstraße Nr. 1" 

Beschluss zur Billigung und frühzeitigen Beteiligung der 
Öffentlichkeit und der Träger öffentlicher Belange 

 

 

Beschluss: 
 
Der Gemeinderat der Gemeinde Vierkirchen billigt auf Grundlage der Vorstellung den 
Entwurf des Bebauungsplanes „Vierkirchen – Gröbmaierstraße Nr. 1“ in der Fassung vom 
21.07.2022 incl. der besprochenen Änderungen (oberirdische Stellplätze im Bereich WA, 
Aufnahme Bezeichnung „Rathauserweiterung“ im Bereich der Gemeinbedarfsfläche und 
Änderung der Geschossigkeit von II auf II+D) mit der Begründung in der Fassung vom 
21.07.2022. 
 
Die Verwaltung wird beauftragt, die frühzeitige Öffentlichkeitsbeteiligung gemäß § 3 Abs. 1 
BauGB und die Beteiligung der Behörden und sonstigen Träger öffentlicher Belange 
gemäß § 4 Abs. 1 BauGB durchzuführen. 
 
 
Ja 13  Nein 0  Anwesend 13  Persönlich beteiligt 0   
 
Abstimmungsvermerke: 
 
Gemeinderätin Eberl nicht anwesend 
 
 
3 Anpassung der Förderung von Solaranlagen 

- Beratung und Beschlussfassung 
 

 

Gemäß dem Gemeinderatsbeschluss vom 28.04.2022 wurde die Richtlinie hinsichtlich der 
Klarstellung der Förderung für thermische Solaranlagen überarbeitet. 
 
Beschluss: 
 
Der Gemeinderat beschließt die überarbeitete Richtlinie zur Förderung von thermischen 
Solaranlagen in vorliegender Form vom Juli 2022.  
 
Ja 14  Nein 0  Anwesend 14   
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4 Neue Förderung von sog. Balkon-Photovoltaikanlagen 
- Beratung und Beschlussfassung 

 

 

Durch die Förderung sollen steckerfertige PV-Anlagen in der Bevölkerung bekannter 
gemacht werden. Zudem wird ein Anreiz gesetzt, den Anteil des Energieverbrauchs aus 
fossilen Energieträgern im Gemeindebereich zu senken.  
 
Gemäß der Gemeinderatssitzung vom 28.04.2022 wurde in Anlehnung an die Förderung 
der Gemeinde Markt Indersdorf eine Richtlinie verfasst.  
 
Die Richtlinien der Gemeinde Indersdorf sind unter folgenden Link ersichtlich: 
 
https://www.markt-indersdorf.de/aktuelles/gemeinde-aktuell/foerderung-von-balkon-
photovoltaikanlagen-steckerfertige-pv-anlagen/ 
 
Bei den Richtlinien der Gemeinde Vierkirchen stand von Seiten der Verwaltung im 
Vordergrund: Wir wollen diese Vorhaben fördern und der finanzielle Umfang ist 
überschaubar – also nur so kompliziert wie unbedingt nötig.  
 
Zudem wurde berücksichtig, dass der Anschluss nicht durch eine Fachfirma 
vorgenommen werden muss.  
 
Die Richtlinie der Förderung sind als Anlage beigefügt und wird Bestandteil dieses 
Beschlusses. 
 
Beschluss: 
 
Der Gemeinderat beschließt die Richtlinie zur Förderung von Balkon-Photovoltaikanlagen 
(steckerfertige PV-Anlagen) der Gemeinde Vierkirchen in vorliegender Fassung.  
 
Ja 14  Nein 0  Anwesend 14   
 
 
5 Mitteilungen des Bürgermeisters  

 

Bürgermeister Harald Dirlenbach informiert, dass das Holz für die Einhausung des St. 
Jakob am Friedhof von der Zimmerei Huber aus Pasenbach gespendet wurde.  
 
Zudem weist Hr. Dirlenbach auf das Pfarrfest am 24. Juli, das Dorffest in Pasenbach am 
28. August sowie auf das Dorffest Vierkirchen am 18.September hin.  
 
 
6 Anfragen des Gemeinderates  

 

GR Hans Kohmann frägt nach, ob die Gemeinde Vierkirchen noch 
Energieeinsparmöglichkeiten sieht. Hr. Dirlenbach erklärt, dass alle im Sommer möglichen 
Einsparungen bereits getroffen wurden (LED-Beleuchtung Straßen und Schulturnhalle) 
und vor dem Winter nochmal eine Überprüfung unter Einbezug der Nutzer (Schule, Kita´s, 
Feuerwehr) erfolgen wird.  
 
GR Florian Drexler erkundigt sich nach dem Stand der Umrüstung der 
Straßenbeleuchtung auf LED. Diese ist weitgehend abgeschlossen. 

https://www.markt-indersdorf.de/aktuelles/gemeinde-aktuell/foerderung-von-balkon-photovoltaikanlagen-steckerfertige-pv-anlagen/
https://www.markt-indersdorf.de/aktuelles/gemeinde-aktuell/foerderung-von-balkon-photovoltaikanlagen-steckerfertige-pv-anlagen/
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GR Siegfried Nefzger schlägt vor, dass die Sandkästen auf den gemeindlichen 
Spielplätzen beschattet werden sollen, soweit das möglich ist. Hr. Dirlenbach nimmt 
diesen Vorschlag auf und wird die Verwaltung mit der Umsetzung beauftragen.  
 
 
Frageviertelstunde für Bürgerinnen und Bürger  

 
 
Erster Bürgermeister Harald Dirlenbach schließt die Sitzung des Gemeinderates um 19:40 
Uhr. 
 
 
Vierkirchen, 19.09.2022 
 
 
 
gez. 
Harald Dirlenbach 

   gez. 
Robert Szeidl 

Erster Bürgermeister    Schriftführung 
 


